fy511.notebook
1 PyoOrimisliike

Kierrosten lukumaara

Pyorimisnopeus =

Kaytetty aika
ts. N = %= iT T = kierrosaika
1 _ 1 _1
=M =4s=s
Kiertokulma

(p — llfiill
s = kaaren pituus

/

e t=t

Kiertokulma (radiaaneina):

[¢] = 1rad (radiaani)

Q=

Toisaalta [@] = [[?]] =J,JTT =1

Selitys: Radiaani on NIMITYS, joka liittaa
tietyn reaaliluvan oikeaan asiayhteyteen.
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ESIMERKKEJA:

Jos kierretdan taysi kierros eli 360°, vastaava
kulma radiaaneissa on

= 2TIr
¢ =T=¥= 21 (rad)

Jos kierretdan neljanneskierros eli 90°,
vastaava kaaren pituus on s = V4 211r

. _ _ _2 _
ja === 2 =T (rad)

tammi 7-13:12

Koska 360° = 211 rad, niin

o__1 . _2mrad _
1° = 360 21T rad = 360 0,0175 rad.
Vastaavasti 1 rad = 360° 57,3°.

21T
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Kulmanopeus

tammi 8-8:54

Kiertokulman muutos

Kulmanopeus =

Kaytetty aika
"omega"
_ / Q2-Q1 Ag
Kaava: u[ L Lo At

Kulmanopeuden yksikkc’j/ rad = 1

_ [AQ] _1rad_, rad_ 1
W= A= 1515 = 3
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Pyorimisliike on tasaista, jos
keskikulmanopeus

wi = 49 = VAKIO
riippumatta aikavalin At valinnasta.

Seuraus: Liikkeen kuvaaja (t,¢)-
koordinaatistossa on SUORA.
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Kulmanopeus ja pyorimisnopeus

Lahtokohta: Kappale kiertaa tayden

kierroksen eli 211 rad kierrosajassa T.

Kulmanopeus

A(p=21T=2 1
At T T '

W =

Siis w = 21N
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joulu 14-9:11
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